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Vodeći hrvatski 
stručnjak za imidž 
i branding Božo 
Skoko uhvatio se 
vrlo zahtjevnog 
zadatka: predstaviti 
najbolje od 
najboljeg što 
Hrvatska ima. Ispred 
vas je osobna 
karta Hrvatske 
kojom bismo se 
trebali predstavljati 
svijetu. Ispred vas 
je NAJBOLJE IZ 
HRVATSKE

CROATIA

11

MADEIN

THE
BEST 
OF



MADEIN 7-8/2009 129
F O T O G R A F I J E



MADEIN 7-8/2009130

CROATIA

Hrvatska je zasluženo postala jedna od najpoželjnijih europskih destinacija. Stjenovita obala duga je 1778 
kilometara, na njoj se izmjenjuju šume borova, pješčane plaže i prekrasni zaljevi, a ako vam ni to nije 
dovoljno, Hrvatska ima i 1185 raskošnih otoka... Turisti bi u Hrvatskoj prvo trebali posjetiti Dubrovnik 
– biser Jadrana, potom grad Hvar, koji ima najbolji noćni život na Jadranu, pa Korčulu, Rovinj i Plitvička 
jezera, koja morate vidjeti da biste vjerovali, te plažu u Brelima, koju je časopis Forbes uvrstio među 20 
najboljih plaža na svijetu.

Svoj privatni raj možete pronaći na nekome od 1185 otoka gdje se stres topi kao sladoled, gdje je masovni 
turizam samo glasina, a noćni se život sastoji od šetnji i svježe ribe u restorančićima okupanima 
mjesečinom... Uhvatite sve to dok možete!

U Zagrebu, jednom od europskih gradova koje turisti najčešće previde, visoka moda, više od 50 muzeja 
i galerija te plan grada dovoljno jednostavan i za one koji se teško snalaze, intrigantno se spajaju sa 
šarmom grada Staroga svijeta koji se još hrva s modernošću.

Hrvatska je jedno od najljepših europskih blaga... Sve što zahtjevan posjetitelj ili kupac nekretnine traži, 
ovdje može naći: kristalno plavo more, bezvremenska ribarska sela i čiste plaže, rimske ruševine, jezera i 
srednjovjekovne utvrđene gradove. Iza svakog kuta skriva se zapanjujući pogled na skrivene uvale, male luke i 
mirne tirkizne vode. Na Jadranskome moru cijela galaktika otoka sjaji se poput dragulja.
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Nakon jednosatne vožnje trajektom koji se na pučinu otisnuo iz splitske luke ugledali smo Brač, 
otok okružen kristalno plavim morem iz kojeg su izvirale bijele krševite stijene. Mir i borova 
šuma tek su naznaka da se radi o jednome od tri najljepša hrvatska otoka koja su 90-ih doživjela 
turistički boom... U ljetnim mjesecima turisti se skupljaju duž obale Brača, Hvara i Visa te ne kriju 
svoju oduševljenost kontrastima koje tamo pronalaze. Plantaže maslina i vinogradi smjenjuju se s 
pitoresknim lučicama i elitnim restoranima te predstavljaju raj na zemlji za planinare, umjetnike 
i sve one koji hrvatske otoke posjećuju u potrazi za mirom i ljepotom. No, mnogi od njih željeli 
bi sebi zauvijek osigurati barem dio vječnog mediteranskog mira pa su kuće i apartmani na 
najljepšim hrvatskim otocima postali prava meta...

Je li dalmatinska obala nova francuska rivijera? Trenutačno su otoci južne Hrvatske najposjećenija 
odredišta mediteranskog područja. Njihov sjaj na periferiji dovoljan je da snažno privuče turiste, a opet 
gosti se mogu sakriti od gužve masovnog turizma. Europljani cijene hrvatske otočne destinacije, koje su 
jeftinija alternativa grčkoj, talijanskoj i španjolskoj obali, i to bez turističkog smeća i astronomskih cijena.
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Netko je izračunao da se Hrvatska prema veličini svoga 
teritorija nalazi na 125. mjestu, a prema broju stanovnika 
negdje na 109. Potpuno je nevažno stojimo li na toj ljestvici 
koje mjesto bolje ili gore, ali već na prvi pogled postanemo 
pomalo pesimistični i zapitamo se – imaju li smisla svi naši 
ideali vezani uz Lijepu našu? Međutim, već na drugi pogled 
postajemo optimističniji jer u globalnom svijetu ni teritorij, 
ni stanovništvo više nisu parametri po kojima se procjenju-
je moć pojedine zemlje. Sjetimo se samo moćnog Izraela, 
koji se prostire na površini od otprilike pola Hrvatske te ima 
oko pet milijuna stanovnika…
Neki autori poput Josepha Nyea, o kojem sam već pisao na 
stranicama madeIN-a, idu korak dalje i tvrde da u stoljeću u 
kojem živimo čak ni ekonomska, ni vojna moć neće utjecati 
na rejting zemlje u globalnim odnosima, već njezina meka 
moć, imidž ili karizma. Prema tome, svi su pozvani na glo-
balnu utakmicu bez obzira na svoju veličinu, povijesnu važ-
nost ili BDP! A u toj utakmici bodove donose i neke druge 
prednosti poput - očuvanosti prirode, kreativnosti nacije, 
bogatstva baštine, snage sportskih uspjeha, simpatičnosti, 
tradicije, radišnosti… A Hrvatska na svim tim područjima 
i te kako ima što reći! Pa sad kad sve to imamo u vidu, onda 
možemo zaključiti kako Hrvatska Europskoj uniji u miraz 
ne nosi tek par postotaka teritorija ili zanemarivih četiri i 
pol milijuna stanovnika, već puno više od toga – ono što je 
mjerljivo, ali i manje mjerljivo. 

Zaljubljenici u Hrvatsku odmah bi uskliknuli kako je naša 
zemlja jedna od najljepših i ekološki najočuvanijih zemalja 
svijeta. Koliko god nam to ponekad zvučalo samodopadno, 
oni su sasvim u pravu. Naime, znanstvenici s poznatih 

američkih sveučilišta Yale i Columbia izračunali su i obja-
vili u Indeksu održivosti okoliša 2002. da se Hrvatska po 
razini očuvanosti okoliša nalazi na 12. mjestu u svijetu. 
Proglasili su je i najčišćom zemljom Sredozemlja! Pritom 
je zanimljivo spomenuti da je SAD na 51., Njemačka na 54., 
Japan na 62., a Velika Britanija na 98. mjestu. Ovim podaci-
ma svakako treba dodati činjenicu kako je Hrvatska jedna 
od tri europske države s najvećim zalihama podzemne 
pitke vode. A u samom je europskom vrhu i po raznolikosti 
biljnih i životinjskih vrsta… Hrvatska postaje idealna oaza 
za bijeg od užurbanosti, stresa, zagađenja… pa čak i pri-
rodni rezervat za budućnost (jasno, ako ga budemo znali 
očuvati!).
Zbog svojih prirodnih prednosti stoljećima je privlačila 
zvane i nezvane, od kojih su mnogi rušili, ali isto tako 
mnogi i gradili te nam ostavili u naslijeđe. Hrvatska je tako 
danas oaza ne samo prirodne, već i kulturno-povijesne 
baštine. Kako svijet sve te prednosti sve više prepoznaje, 
govori i činjenica da je Hrvatska već postala prava europska 
turistička velesila. U prošloj godini uspela se na 24. mjesto 
najposjećenijih zemalja svijeta sa 9,3 milijuna posjetitelja.
Hrvatska, međutim, nije samo značajno turističko odredi-
šte. Ona postaje i sve značajniji politički subjekt uzme li se u 
obzir njezino punopravno članstvo u NATO savezu, mjesto 
nestalne članice Vijeća sigurnosti UN-a, skori ulazak u Eu-
ropsku uniju, ali i uloga regionalnog lidera. 
Međutim, treba imati u vidu kako se sve više percipira i 
stoljetni doprinos hrvatskog naroda europskoj civilizaciji 
i kulturi. Stoljetna pripadnost zapadno-kršćanskom ci-
vilizacijskom krugu, prva sveučilišta u Europi, razvijena 
komunikacija sa svijetom, spomenici njezine civilizacijske, 
kulturne i političke prošlosti – dokaz su postojanosti, bo-
gate duhovne kulture njezinih građana te iskričavog duha 
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nacije, ali i preporuka za njezino punopravno članstvo u 
Europskoj uniji jer mnogi europski uglednici smatraju kako 
joj je tamo već odavno mjesto. 
Zahvaljujući svome položaju na raskrižju istoka i zapada, 
sjevera i juga te burnoj povijesti, Hrvati su bili izloženi 
različitim utjecajima. Tako su stvorili jedinstven način ži-
vota, gastronomiju, ali i mentalitet. Spojimo li to bogatstvo 
s bogatstvom prirode i bogatom kulturnom i povijesnom 
baštinom, dobivamo idealno mjesto za življenje. Prema 
istraživanju kvaliteta života magazina International Living, 
Hrvatska se na listi od 193 zemlje nalazi na visokom 18. mje-
stu po poželjnosti. Usporedbe radi, na prvom je Francuska, 
Slovenija na 33., BiH na 92., a Srbija na 93. mjestu.

Poznato je da je jedan od najpopularnijih američkih izvo-
znih proizvoda upravo njihov način života. Zahvaljujući 
promociji tog načina života kroz film, glazbu i druge oblike 
popularne masovne kulture, on se prenosi u cijeli svijet, 
mnogi ga uspješno i neuspješno kopiraju, a turisti iz cijeloga 
svijeta hrle na sjevernoamerički kontinent da osjete taj način 
života. Nameće se pitanje - ima li Hrvatska svoj način života 
koji bi mogao postati privlačan posjetiteljima iz inozemstva? 
Marko Goluža, prvi naš stručnjak za promociju Hrvatske, re-
dovito je govorio kako je upravo hrvatski način života jedan 
od najneiskorištenijih potencijala u turističkoj promociji Hr-
vatske te ujedno jedan od naših najpoželjnijih i najzaraznijih 

izvoznih proizvoda. Svaki stranac koji je došao u Hrvatsku 
i susreo se s prepunim terasama kafića, bogatim trpezama, 
kvalitetnom kulturnom i zabavnom ponudom, gostoljubi-
vosti domaćina, blizinom mora, planina, šuma, povijesnih 
spomenika… postao je glasnogovornik hrvatskog načina 
života. Zamoljen da u nekoliko rečenica opiše Hrvatsku i 
hrvatski način života strancu, u jednoj televizijskoj emisiji, 
Goluža je rekao: "Kad bih strancu predstavljao Hrvatsku, 
rekao bih mu: mi smo zemlja na mostu civilizacija, kultura, 
zemlja koja je jako lijepa. U njoj možeš u jedan dan doživjeti 
više nego u mjesec dana na nekom kontinentu. Od Zagreba 
do Crikvenice proći ćeš nizinu, gorje, krš – koji je svjetski 
fenomen, more. I to u samo sto sedamdeset kilometara. To je 
zemlja mediteranske kulture i srednjoeuropske kulture, je-
dan mini globus, jedan Minimundus, gdje ćeš se jako dobro 
osjećati. Dobro ćeš jesti, vidjet ćeš puno spomenika, ljudi su 
zabavni, moći ćeš ići s ribarima na more, pjevati u klapama, 
a možda se i oženiš ovdje!"
Budućnost Hrvatske očito se nalazi u potenciranju njezine 
meke moći, odnosno u upravljanju vlastitim identitetom 
i imidžom te vještoj diplomaciji (možemo se ugledati na 
Dubrovačku Republiku), odnosno korištenju vlastitih po-
tencijala, kreativne energije i sposobnosti svojih građana. 
Spoj prirodnih prednosti, ekologije, bogate kulturne bašti-
ne te znanja, odgovornosti i radišnosti dobitna je karta u 
nadmetanju država 21. stoljeća. Bog i pređi učinili su svoje, 
a mi možemo samo predviđati - hoćemo li znati odigrati 
do kraja?
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-
diteranskih i balkanskih identiteta – zemlja na raskrižju 
istoka i zapada te sjevera i juga).

dijelovima zemlje - od antičkih i srednjovjekovnih gradova 
preko romaničkih, renesansnih i baroknih građevina do 
suvremenih umjetničkih ostvarenja.

vremena, preko srednjeg vijeka do renesanse, baroka i mo-
dernog doba. 

kao i povoji Zagrebačke mumije, sa 1130 riječi, koja je naj-
duži sačuvani pisani spomenik Starih Etruščana, do hrvat-
skog Apoksimeona).

Dubrovnik, Eufrazijeva bazilika u Poreču, Dioklecijanova 
palača u Splitu, katedrala u Šibeniku, romanički grad Trogir 
i Starogradsko polje na otoku Hvaru).

služili s tri pisma (glagoljica, ćirilica i latinica) i tri jezika 
(latinski, starocrkvenoslavenski i hrvatski). Glagoljica je 
izvorno hrvatsko pismo, a iz Hrvatske se proširilo i po dru-
gim slavenskim zemljama. 

izvozni potencijal (slavonski kulen, istarski pršut, paški 

sir, slavonska šljivovica, istarski tartufi, jadranski jastozi i 
škampi, paška janjetina, malostonske kamenice, maslinovo 
ulje, velebitski med, hvarska lavanda, paška čipka, hrvatska 
vina...). 

(Vegeta, Bajadera, Sumamed, kravata Croata, zadarski liker 
Maraskino...).

sport (hrvatski nogometaši, rukometaši, košarkaši, tenisači, 
Janica Kostelić...).

(klima, fauna, vode, more, podmorje) za 20 disciplina 
sportskog turizma, a termalna vrela i zaštićena biosfera za 
zdravstveni turizam. 

ljetnih igara, Varaždinskih baroknih večeri, Riječkog kar-
nevala, Muzičkog biennala Zagreb... 

pjevanje smatraju jednim od najoriginalnijih hrvatskih 
izvoznih kulturnih proizvoda).

-
ivne umjetnosti, Zagrebačke škole crtanoga filma i sl. 

-
jagonalno spojeni crveni kvadrati pretočeni u hrvatski grb, 
kravata kao kulturni i modni detalj i sl.). 

uvjetovan podnebljem i mješavinom kultura koje nas okru-
žuju.
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